Všechny úkoly nebo dotazy, prosím zasílejte na emeil : ilona.chalupnikova@gmail.com

Dýchací soustava
· Umožňuje dýchání – výměna plynů mezi vnějším a vnitřním prostředím a plícemi(připomeň si krevní oběh)
· Čistí , zvlhčuje a otepluje vdechovaný vzduch
· dýchací pohyby umožňují dýchací svaly,hlavním dýchacím svalem je bránice(odděluje hrudní a břišní dutinu)
· nervové centrum pro řízení dýchání – v prodloužené míše
Zkuste se nadechnout a vydechnout, rozhodnetě : nádech- aktivní pohyb   pasivní pohyb
                                                                               výdech -  aktivní pohyb   pasivní pohyb 
 Své rozhodnutí zakroužkuj! 
          Jedním nádechem a výdechem se vymění 0, 5 l vzduchu. Zkuste spočítat kolikrát se do 1min nadechnete : nadechl (a) jsem se.........................krát
 
-Horní cesty dýchací:  nos, nosní dutina, nosohltan,hltan 
 -Dolní cesty dýchací: hrtan (též hlasové ústrojí), průdušnice , průdušky,  plíce  - v nich probíhá okysličení krve z vdechovaného vzduchu a předání oxidu uhličitého do vydechovaného vzduchu
[bookmark: _GoBack]Všimněte si rozdílu mezi pravou a levou plící : PRAVÁ má 3laloky, LEVÁ má 2 laloky
Kde jsou plíce uloženy ?( připomeňte si kosterní soustavu)

Následující video : Základní přehled onemocnění plic a proč nekouřit!!!
https://www.youtube.com/watch?v=KPSx81JhnLo
Odpovězte prosím na otázky:
1. Je rozdíl v onemocněních mezi rozvojovými a rozvinutými zeměmi?
2. CHOPN – jaké jsou příznaky?
3. S jakým zlozvykem přímo souvisí rakovina plic?
4. Existuje odborná pomoc , která pomáhá zvládnout přestat s kouřením?

Pro zájemce – krátký referát: Ve videu se mluvilo také o TUBERKULOZE.  Najdete na internetu informaci, který lékař přišel na příčinu a zároveň na očkovací látku. Malá nápověda – Kochův bacil. 
